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Javna agencija RS za varstvo prometa (AVP) razvija pilotni model v Osrednjeslovenski in Podravski regiji, kjer bodo 
izvedeni učinkoviti ukrepi za izboljšanje varnosti v cestnem prometu za kolesarje.
V Ljubljani je bil v aprilu 2014 na območju Dunajske ceste postavljen števec kolesarjev, v Mariboru pa implementiran 
“sharrow” – skupna prometna površina, ki kolesarjem omogoča souporabo voznega pasu, tako da kolesarji zavzemajo 
prostor na sredini cestišča.
Namen raziskave je dobiti sliko javnega mnenja o prometni varnosti ter obnašanja udeležencev, predvsem kolesarjev, 
voznikov osebnih avtomobilov in pešcev, v prometu na lokacij, kjer je postavljen števec kolesarjev (Ljubljana) in kjer je 
implemetirana “sharrow” površina (Maribor) pred in po izvedbi omenjenih ukrepov.

Metoda
1. spletna anketa v okviru Medianinega spletnega panela

Splošna javnost, 18 let in več
pred ukrepom (ex-ante): N=305
po ukrepu (ex-post): N=324 
Anketiranje je potekalo med 23. – 26. septembrom (ex-ante) in 8. – 11. aprilom 2014 (ex-post)

2. Terensko anketiranje v Ljubljani
Splošna javnost, 15 let in več
pred ukrepom (ex-ante): N=151 (pred stolpnico Delo, Bavarski Dvor, nasproti pivovarne Union – Celovška cesta)
po ukrepu (ex-post): N=150 (V bližini števca, pred stolpnico Delo)
Anketiranje je potekalo med 26. in 27. septembrom (ex-ante) in 4. in 7. aprilom 2014 (ex-post)

3. Terensko anketiranje v Mariboru
Splošna javnost, 15 let in več
pred ukrepom (ex-ante): N=150 (Slomškov trg)
po ukrepu (ex-post): N=150 (Slomškov trg)
Anketiranje je potekalo med 6. in 8. novembrom (ex-ante) in 4. in 26. aprilom 2014 (ex-post)

CILJI RAZISKOVALNEGA PROJEKTA IN RAZISKOVALNI NAČRT



Country specified

POVZETEK IN EVALVACIJA POVZETEK IN EVALVACIJA 
REZULTATOVREZULTATOV
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Percepcija prometa in prometne varnosti na splošno – Slovenija

Zaradi prometne varnosti v Sloveniji je zaskrbljenih več kot 80 % anketirancev.
Več kot 60 % anketirancev je mnenja, da naše ceste niso varne oz. sploh niso varne.
Med predlogi za izboljšanje prometne varnosti sta najpogosteje omenjena: prenova 
prometne infrastrukture ter izboljšanje prometne kulture udeležencev v prometu.

Največ respondentov v največji meri dnevno uporablja avtomobil (cca 40 % vseh 
vprašanih)
Za prevoz do službe/šole dve tretjini anketirancev dnevno potrebujeta do 40 min, več 
kot uro do službe/šole potuje dobri dve desetini vprašanih.
Največji delež anketirancev do službe/šole prihaja z avtom, najraje pa bi izbrali 
pešačenje.
Med dejavniki, ki bi pripomogli k večji uporabi koles kot prevoznih sredstev v službo/ 
šolo, vplivajo: urejenost kolesarskih poti, razdalje in boljše možnosti parkirana koles.

POVZETEK REZULTATOV (1)
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Kolesarski števec – Ljubljana
Na lokaciji v Ljubljani je pred uvedbo ukrepa konfliktno prometno situacijo že imela 
petina anketirancev, desetina anketirancev  pa po uvedbi ukrepa.
Na lokaciji anketiranja pred ukrepom se je neogroženo počutilo 45 % vprašanih, na 
lokaciji anketiranja po ukrepu pa dobrih 58 %.
Števec kolesarjev je po njegovi uvedbi opazilo skoraj dve tretjini respondentov.
Števec kolesarjev se skoraj vsem respondentom zdi opazen, pri čemer menijo, da ga 
najbolj opazijo pešci.
Približno polovica anketirancev v raziskavi pred ukrepom ter 40 % anketirancev v 
raziskavi po ukrepu, je mnenja, da kolesarski števec pripomore k izboljšanju prometne 
varnosti na lokaciji.
Na lokaciji je pred uvedbo števca njegovo postavitev podpiralo 80 %, po postavitvi pa 
postavitev podpira 84 % anketirancev.
Za izboljšanje prometne varnosti anketiranci predlagajo večjo kontrolo (nadzor) 
prometa ter izboljšanje kulture udeležencev v prometu.

Da so naše ceste varne ali zelo varne, ocenjuje približno dve tretjini anketirancev v 
Ljubljani.

POVZETEK REZULTATOV (2)
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Sharrow cona – Maribor

Na lokaciji v Mariboru je je pred uvedbo ukrepa konfliktno prometno situacijo že imelo 
28 % anketirancev, 14 % anketirancev pa po uvedbi ukrepa.
Na lokaciji anketiranja se je pred uvedbo ukrepa ogroženo počutilo 25 % anketirancev, 
po uvedbi ukrepa pa 18 %.
Sharrow je po njegovi uvedbi opazilo skoraj tri četrtine voznikov oz. kolesarjev.
Na splošno so respondenti mnenja, da sharrow bolj opazijo kolesarji kot vozniki.
Glavni namen sharrow je po mnenju udeležencev večja prometna varnost, večja 
varnost kolesarjev ter večja pozornost na kolesarje s strani voznikov.
Več kot 80 % respondentov meni, da ukrep sharrow pripomore k večji varnosti v 
prometu, več kot 80 % vprašanih bi uvedbo sharrow podprlo tudi na drugih, podobnih 
lokacijah v mestu.

Da so naše ceste varne ali zelo varne, ocenjuje približno tri četrtine anketiranih 
voznikov oz. kolesarjev v Mariboru.

POVZETEK REZULTATOV (3)
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POVPREČNO ŠT. KM / DAN
Dnevno je največ km narejenih z avtom

Osnova: vsi respondenti Osnova: izračunano samo na  respondentih, 
ki določeno prevozno sredstvo uporabljajo

Koliko kilometrov naredite v povprečju na dan?

27,6

1,2

3,4

2,6

1,9

0,3

39,9

4,6

3,8

2,3

2,1

0,5

avto

avtobus

peš

vlak

kolo

motor ali moped

ex-ante ex-post

53,4

31,7

10,4

7,5

6,3

3,7

48,0

44,5

29,1

11,5

7,2

4,1

vlak

avto

avtobus

motor ali moped

kolo

peš

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 V obeh valih raziskave so vsi respondenti odgovorili, da največ kilometrov dnevno 
opravijo z avtom, najmanj pa z motorjem ali mopedom
 Med tistimi, ki določeno prevozno sredstvo uporabljajo, respondenti največ 

kilometrov naredijo z vlakom, sledi avto
 S kolesom so v ex-ante valu kolesarji opravili v povprečju 6,3  km, v ex-post valu 

pa 7,2 km
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POGOSTOST UPORABE RAZLIČNIH OBLIK PREVOZA
Anketiranci najpogosteje pešačijo in vozijo avto, najredkeje pa vozijo moped

Osnova: vsi respondenti

Kako pogosto ste uporabljali naslednje oblike prevoza v zadnjem letu?

76,0

62,1

9,0

14,0

5,4

2,4

1,2

1,1

0,4

80,1

63,5

11,4

9,4

6,6

1,3

1,3

Peš

Avtomobil – kot voznik

Avtomobil – kot potnik

Kolo

Avtobus

Vlak

Motor ali moped – kot voznik

Motor ali moped – kot potnik

Taxi

ex-ante ex-post

vsak dan ali skoraj vsak dan

odstotek (%) odstotek (%)

2,1

5,8

7,2

33,5

50,7

65,4

88,7

92,5

71,3

0,3

8,8

7,5

32,4

46,0

64,2

87,3

95,1

70,6

Peš

Avtomobil – kot voznik

Avtomobil – kot potnik

Kolo

Avtobus

Vlak

Motor ali moped – kot voznik

Motor ali moped – kot potnik

Taxi

ex-ante ex-post
nikoli

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Respondenti so v ex-ante in ex-post valih anketiranja obakrat odgovorili, da najpogosteje hodijo peš, sledi 
pa uporaba osebnega avtomobila v vlogi voznika. 
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ODDALJENOST DELOVNEGA MESTA/ŠOLE IN POVPREČEN ČAS POTI
Dve tretjini anketirancev za prevoz do službe/šole dnevno potrebujeta do 40 min

Osnova: zaposleni / šolajoči

Koliko je vaše delovno mesto oz. šola oddaljeno od 
doma oz. vašega bivališča?

odstotek (%) odstotek (%)

10,0

14,4

11,2

35,8

18,5

10,0

8,6

16,8

14,4

27,7

21,9

10,6

do 1 km

od 1 do 3 km

od 4 do 5 km

od 6 do 20 km

od 21 do 50 km

več kot 50 km

ex-ante ex-post

31,7

33,4

17,7

12,4

4,8

31,2

33,7

15,4

12,2

7,5

manj kot 20 min

od 20 - 40 min

od 41 - 60 min

od 61 - 120 min

več kot 120 min

ex-ante ex-post

Koliko časa v povprečju dnevno porabite za prevoz/prihod na 
delo oz. šolo in domov (v obe smeri skupaj)?

 Dve tretjini zaposlenih oz. šolajočih za prevoz do službe/šole dnevno potrebujeta do 40 minut  do 20 % je 
takšnih, ki potrebujejo več kot eno uro
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OBIČAJNA IN ŽELENA OBLIKA PREVOZA
Največji delež anketirancev do službe/šole prihaja z avtom, najraje pa bi izbrali pešačenje

Osnova: zaposleni / šolajoči

Na kakšen način običajno prihajate v službo/v šolo?

odstotek (%) odstotek (%)

Kako bi najraje prišli v službo/v šolo, če bi imeli možnost?

65,7

12,4

7,3

6,6

3,5

3,9

0,6

61,6

12,7

11,6

5,2

3,1

2,7

2,1

0,9

z osebnim avtomobilom

peš

z avtobusom

s kolesom

kot potnik v avtu

z vlakom

drugo

z motorjem oz. mopedom

ex-ante ex-post

34,6

22,2

21,6

3,4

6,4

8,7

2,1

1,0

31,3

24,3

22,2

8,4

7,2

2,9

1,7

2,0

peš

s kolesom

z osebnim avtomobilom

kot potnik v avtu

z vlakom

z avtobusom

z motorjem oz. mopedom

drugo

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Približno dve tretjini zaposlenih/šolajočih do službe/šole prihaja z osebnim avtomobilom, nekaj več kot 
desetina pa peš

 Približno tretjina respondentov bi sicer kot najljubšo obliko transporta izbrala prav hojo, sledi kolo, avtomobil 
pa je šele na tretjem mestu
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50,6

10,8

8,5

32,3

50,6

11,1

6,8

33,3

Kolesarim le občasno (rekreativno 
ali na poti v službo,šolo,…)

Redno športno-rekreativno 
kolesarim

Redno kolesarim na poti v službo, 
šolo, po vsakodnevnih opravkih,…

Ne kolesarim

ex-ante ex-post

TIPI KOLESARJEV
Polovica anketirancev kolesari zgolj občasno, tretjina nikoli

Katera trditev vas najbolje opisuje kot kolesarja? (možnih več odgovorov)

odstotek (%)

Osnova: vsi respondenti

 Približno polovica vseh respondentov kolesari le 
občasno, desetina pa redno športno-rekreativno

 Tretjina vseh respondentov v obeh valih raziskave 
ne kolesari
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67,3

54,3

38,1

10,9

10,0

5,1

7,4

69,8

45,7

44,0

12,1

6,0

4,3

12,1

urejene kolesarske poti od doma 
do službe

krajša razdalja do službe / šole

urejeno varno parkiranje kolesa

spodbujanje z nagradami s strani 
delodajalca

zagotovitev službenega kolesa za 
privatne namene

udeležba na treningu varnega 
kolesarjenja in osvežitev znanja

drugo

ex-ante ex-post

PRIPRAVLJENOST ZA POGOSTEJŠE KOLESARJENJE DO SLUŽBE/ŠOLE
Na pripravljenost vplivajo predvsem urejenost kolesarskih poti, dolge razdalje in parkiranje koles

Ali bi bili pripravljeni redno uporabljati
kolo za pot na delo/v šolo?

odstotek (%)

odstotek (%)

Če da, kateri pogoji bi morali biti izpolnjeni, da bi pogosteje 
prihajali v službo/šolo s kolesom? (možnih več odgovorov)

Osnova: tisti, ki ne kolesarijo v službo oz. šolo

Osnova: tisti. ki ne kolesarijo v službo oz. šolo 
in bi bili pripravljeni redno uporabljati kolo

59,1

40,9

64,4

35,6

da

ne

ex-ante ex-post

 Za pot v šolo/na delo bi bilo kolo pripravljenih uporabljati 
približno dve tretjini respondentov  predvsem bi jih v to 
prepričale urejene kolesarske poti, krajša razdalja ter 
urejeno varno parkiranje kolesa
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IZPOLNJENI POGOJI ZA POGOSTEJŠE KOLESARJENJE 
Anketiranci v največji meri pogrešajo urejene kolesarske poti

Kateri pogoji bi morali biti izpolnjeni, da bi na splošno več kolesarili? (možnih več odgovorov)

odstotek (%)

Osnova: vsi respondenti

71,6

26,4

28,3

5,1

3,3

2,0

3,3

8,2

67,3

25,9

23,1

3,7

4,3

4,0

2,8

11,1

urejene kolesarske poti

več možnosti za kombiniranje različnih 
prevoznih oblik (kolo – avtobus, kolo – vlak)

urejeno varno parkiranje kolesa

udeležba na treningu varnega kolesarjenja in 
osvežitev znanja

imeti bi moral (boljše) kolo

več (prostega) časa

boljše zdravje

drugo

ex-ante ex-post

 Na splošno so respondenti v obeh 
valih raziskave odgovorili, da bi 
kolesarili več, v kolikor bi jim bile na 
voljo urejene kolesarske poti
 V večji meri bi jih prepričale 

tudi možnosti za kombiniranje 
prevoznih oblik ter možnost 
varnega parkiranja kolesa



Country specified

1.2 SPLETNA RAZISKAVA1.2 SPLETNA RAZISKAVA

KOLESARJI V PROMETUKOLESARJI V PROMETU
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VEDENJE KOLESARJEV
Kolesarji v največji meri prilagajajo hitrost in upoštevajo pravo smer vožnje 

94,7

80,8

63,9

39,6

24,1

18,7

17,1

15,0

9,0

98,1

78,5

59,8

37,8

23,8

20,4

18,3

14,4

8,4

prilagodim hitrost vožnje v prometnih ulicah in 
med pešci

vedno upoštevam pravo smer vožnje po 
kolesarski stezi

uporabljam odsevne trakove (ali kresničke ali 
odsevna oblačila)

nosim kolesarsko čelado

sem že bil udeležen v konfliktni situaciji z 
voznikom motornega vozila

včasih med vožnjo uporabljam mobilni telefon

sem že bil udeležen v konfliktni situaciji s 
pešcem

včasih med vožnjo poslušam glasbo preko 
slušalk

sem že bil udeležen v prometni nesreči kot 
kolesar

ex-ante ex-post

(ALI) Kot kolesar?

odstotek (%)

Osnova: kolesarji

 Kolesarji so v obeh valih anketiranja v 
največji meri glede svojega vedenja 
pritrdilno odgovorili, da prilagajajo 
svojo hitrost, upoštevajo pravo smer 
vožnje ter uporabljajo odsevne 
trakove

 Nekaj manj kot desetina 
respondentov je bila že udeležena v 
prometni nesreči kot kolesar
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OPREMA KOLESARJEV
Večina kolesarjev ima na kolesu delujoči obe zavori ter odsevnike, najmanj zvonec

Kako je opremljeno vaše kolo?

odstotek (%)

Osnova: kolesarji

97,5

97,2

92,9

80,9

75,9

72,2

98,8

97,4

91,4

80,7

78,9

71,5

delujoča zadnja zavora

delujoča prednja zavora

odsevniki

delujoča prednja luč

delujoča zadnja luč 

zvonec

ex-ante ex-post

 Največji delež kolesarjev ima svoje 
kolo opremljeno z delujočo zadnjo in 
prednjo zavoro, najmanj pa jih ima 
delujoč zvonec

 Ni bistvenih razlik med obema valoma 
anketiranja
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VEDENJE PEŠCEV V ODNOSU DO KOLESARJEV
Pešci so v večini primerov pozorni na kolesarje, skoraj polovica jih včasih hodi po kolesarski stezi

(ALI) Kot pešec?

odstotek (%)

Osnova: pešci

94,9

39,7

22,8

25,9

18,7

5,4

92,7

44,3

30,2

24,0

19,5

4,9

sem pozoren na kolesarje

včasih hodim po kolesarski stezi

sem že bil udeležen v nevarni konfliktni
situaciji z voznikom motornega vozila

cesto včasih prečkam pri rdeči luči

sem že bil udeležen v nevarni konfliktni
situaciji s kolesarjem

sem že bil udeležen v prometni nesreči kot
pešec

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Pešci so v največji meri pritrdilno 
odgovorili, da so pozorni na kolesarje, 
skoraj polovica pa jih je „priznala“, da 
občasno hodijo po kolesarski stezi

 V ex-post valu je skoraj tretjina 
respondentov odgovorila, da so že bili 
udeleženi v nevarni situaciji z 
voznikom motornega vozila
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VEDENJE VOZNIKOV V ODNOSU DO KOLESARJEV
Vozniki večinoma prilagajajo hitrost vožnje in so pozorni na kolesarje

(ALI) Kot voznik?

odstotek (%)

Osnova: vozniki

97,4

97,3

51,5

30,6

18,3

17,3

96,5

93,7

45,7

35,0

19,5

16,9

prilagodim hitrost vožnje v prometnih 
ulicah, kjer je veliko kolesarjev

sem vedno pozoren na kolesarje

sem že bil udeležen v prometni nesreči 
kot voznik vozila

med vožnjo uporabljam mobilni telefon

sem že bil udeležen v konfliktni situaciji s 
kolesarjem

sem že bil udeležen v konfliktni situaciji s 
pešcem

ex-ante ex-post

 Vozniki so v največji meri pritrdilno 
odgovorili, da hitrost svoje vožnje 
prilagodijo v prometnih ulicah, kjer je 
veliko kolesarjev ter, da so na 
kolesarje vedno pozorni

 Približno polovica respondentov je že 
bila udeleženih v prometni nesreči kot 
voznik avtomobila



Country specified

1.3 SPLETNA RAZISKAVA1.3 SPLETNA RAZISKAVA

OCENA PROMETNE OCENA PROMETNE 
VARNOSTIVARNOSTI
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ZASKRBLJENOST GLEDE STANJA PROMETNE VARNOSTI V SLOVENIJI
Zaradi prometne varnosti v Sloveniji je zaskrbljenih več kot 80 % anketirancev

Osnova: vsi respondenti

Koliko mislite, da je vlada zaskrbljena zaradi 
stanja prometne varnosti v Sloveniji?

odstotek (%) odstotek (%)

Kako zaskrbljeni ste vi glede stanja 
prometne varnosti v Sloveniji?

0,6

16,8

45,9

36,7

2,0

14,6

45,1

38,3

zelo zaskrbljena

še kar zaskrbljena

niti ne zaskrbljena

nezaskrbljena

ex-ante ex-post

31,9

52,8

13,7

1,6

29,2

56,0

13,1

1,8

zelo zaskrbljen-a

še kar zaskrbljen-a

niti ne zaskrbljen-a

povsem nezaskrbljen-a

ex-ante ex-post

 Več kot 80 % respondentov je mnenja, da vlada niti ni 
zaskrbljena oz. sploh ni zaskrbljena glede stanja 
prometne varnosti  po drugi strani zase približno enak 
delež respondentov ocenjuje, da so zaradi prometne 
varnosti zaskrbljeni
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VARNOST CEST
Več kot 60 % anketirancev je mnenja, da naše ceste (sploh) niso varne

Osnova: vsi respondenti

Če pomislite na tveganje za udeležbo v prometni nesreči, kako 
varne, menite, da so naše ceste na splošno?

odstotek (%)

odstotek (%)

Koliko se strinjate s trditvijo, da so naše 
ceste v zadnjih 10 letih postale varnejše?

0,5

37,1

42,7

19,7

1,8

39,3

38,5

20,3

zelo varne

še kar varne

niti niso varne

sploh niso varne

ex-ante ex-post

9,8

35,2

38,1

16,9

8,2

31,9

38,9

21,0

se strinjam

se še kar strinjam

se niti ne strinjam

se sploh ne strinjam

ex-ante ex-post

 Naše ceste kot zelo varne ali še kar varne ocenjuje 
približno 40 % respondentov

 Približno enak delež se jih vsaj deloma strinja, da so 
naše ceste v preteklih 10 letih postale varnejše
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3,8

59,9

33,9

2,4

4,9

52,5

39,1

3,4

zelo se počutim ogrožen-a

deloma se počutim ogrožen-a

niti se ne počutim ogrožen-a

sploh se ne počutim ogrožen-a

ex-ante ex-post

OBČUTEK OGROŽENOSTI IN UDELEŽNOST V KONFILKTNI PROMETNI SIUTACIJI
Več kot polovica anketirancev je že bila udeležena v konfliktni prometni situaciji

odstotek (%)

Osnova: vsi respondenti

V kolikšni meri se počutite ogroženi glede 
vaše prometne varnosti?

odstotek (%)

Ali ste že kdaj imeli kakšno konfliktno 
prometno situacijo? 

57,8

42,2

57,6

42,4

da

ne

ex-ante ex-post

 Glede lastne prometne varnosti se počuti vsaj deloma 
ogroženih skoraj dve tretjini vseh respondentov  skoraj 
60 % jih je blo že udeleženih v konfliktni prometni 
situaciji

 Med ex-ante in ex-post rezultati ni statistično značilnih 
razlik
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UKREPI ZA IZBOLJŠANJE PROMETNE VARNOSTI
Za izboljšanje prometne varnosti je potrebna prenova prometne infrastrukture ter prometne kulture

Kakšni ukrepi bi po vašem mnenju bili najbolj primerni za izboljšanje prometne varnosti?

odstotek (%)

Osnova: vsi respondenti

Na grafu prikazujemo 
odgovore z vsaj 5 navedbami

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

23,6

36,7

17,0

20,0

8,2

7,2

1,0

1,0

4,3

3,0

2,0

0,7

1,0

3,6

1,6

1,6

2,3

2,0

34,0

29,9

18,5

17,9

6,5

6,2

5,6

4,0

3,1

2,8

2,8

2,2

1,9

1,9

1,2

1,2

0,9

0,6

0,3

prenova prometne infrastrukture

izobraževanje, osveščanje, izboljšanje prometne kulture

več nadzora na cestah

ureditev/izgradnja kolesarskih stez

višje kazni za prometne prekrške

ureditev/izgradnja pločnikov

večja previdnost in odgovornost udeležencev prometa

večje poznavanje in upoštevanje prometnih predpisov

dosledno kaznovanje kršiteljev pravil

izboljšanje signalizacije

več hitrostnih omejitev/ovir

višje kazni za voznike pod vplivom alkohola, drog

izboljšana vidljivost na nepreglednih odsekih

boljša priprava voznikov v avtošoli

sprotno preizkušanje prometnega znanja

izločitev nevarnih voznikov iz prometa

večji nadzor nad voznimi sposobnostmi starejših

enakovreden nadzor in kazni nad vsemi udeleženci v…

obvezni tečaj varne vožnje za vse voznike

ex-ante ex-post

 Respondenti so v ex-ante valu anketiranja 
za izboljšanje prometne varnosti 
najpogosteje predlagali izobraževanje in 
osveščanje ljudi o prometni kulturi, 
prenovo prometne infrastrukture, ureditev 
oz. izgradnjo kolesarskih stez ter 
poostren nadzor

 V ex-post valu anketiranja so respondenti 
še pogosteje navajali prenovo prometne 
infrastrukture, poudarjali pa so tudi večjo 
previdnost in odgovornost udeležencev v 
prometu



Country specified

1.4 SPLETNA RAZISKAVA1.4 SPLETNA RAZISKAVA

KOLESARSKI ŠTEVEC IN KOLESARSKI ŠTEVEC IN 
“SHARROW”“SHARROW”
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KOLESARSKI ŠTEVEC
Za kolesarski števec je vsaj že slišala približno petina respondentov

odstotek (%) Osnova: vsi respondenti

Ali poznate “kolesarski števec”? To je tabla, postavljena na vidno 
mesto in avtomatsko beleži ter šteje vse kolesarje, ki peljejo mimo. Ali ste kolesarski števec opazili že kdaj prej?

1,7

5,1

2,5

4,5

že opazil v Sloveniji

že opazil v tujini

ex-ante ex-post

odstotek (%)

0,5

15,7

83,7

3,1

21,1

75,8

dobro poznam

zanj sem samo slišal

ne poznam

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Kolesarski števec je v ex-ante valu raziskave dobro 
poznal manj kot 1 % respondentov, v ex-post valu pa 3 % 
respondentov  za 8 % se je v ex-post valu znižal tudi 
delež tistih, ki kolesarskega števca sploh ne poznajo
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PERCEPCIJA KORISTNOSTI KOLESARKSEGA ŠTEVCA ZA IZBOLJŠANJE VARNOSTI
Približno tretjina ex-ante in četrtina ex-post anketirancev meni, da števec ne bi izboljšal varnosti

odstotek (%)

Osnova: vsi respondenti

Ali se vam zdi da bi kolesarski števec pripomogel k izboljšanju prometne varnosti?

5,2

33,0

30,1

31,6

4,6

34,1

34,5

26,8

zelo bi pripomogel k 
izboljšanju varnosti

nekoliko bi pripomogel k 
izboljšanju varnosti

zelo malo bi pripomogel k 
izboljšanju varnosti

ne bi pripomogel k 
izboljšanju varnosti

ex-ante ex-post

 Približno 40 % respondentov meni, da bi 
kolesarski števec zelo ali vsaj nekoliko 
pripomogel k izboljšanju prometne varnosti 
razlike med vali anketiranja niso statistično 
značilne
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“SHARROW”
Za Sharrow še nikdar ni slišalo ¾ ex-ante ter 2/3 ex-post anketirancev

odstotek (%)

Osnova: vsi respondenti

Ali poznate prometni ukrep 'sharrow' – souporaba 
voznega pasu s kolesarjem?

Ali ste 'sharrow' – souporaba voznega pasu s 
kolesarjem opazili že kdaj prej?

odstotek (%)

5,6

10,5

9,8

11,4

že opazil v Sloveniji

že opazil v tujini

ex-ante ex-post

6,4

20,4

73,3

8,3

26,8

64,8

dobro poznam ukrep

za ukrep sem samo slišal

ne poznam

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Sharrow je v ex-ante valu raziskave dobro poznalo 6 % 
respondentov, v ex-post valu pa 8 % respondentov 

 Za več kot 8 % se je v ex-post valu znižal tudi delež 
tistih, ki sharrow sploh ne poznajo
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PERCEPCIJA KORISTNOSTI “SHARROW” POVRŠINE ZA IZOBLJŠANJE VARNOSTI
Sharrow kot pozitivno rešitev za izboljšanje varnosti vidi okrog 60 % respondentov

odstotek (%)

Osnova: vsi respondenti

Ali se vam zdi da bi 'sharrow' (souporaba voznega pasu s kolesarjem) pripomogel k izboljšanju prometne varnosti?

16,4

46,6

22,1

14,8

10,9

50,4

24,5

14,2

zelo bi pripomogel k
izboljšanju varnosti

nekoliko bi pripomogel k
izboljšanju varnosti

zelo malo bi pripomogel k
izboljšanju varnosti

ne bi pripomogel k
izboljšanju varnosti

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Za sharrow je bilo v ex-ante valu anketiranja 
približno 16 % respondentov mnenja, da bi zelo 
pripomogel k izboljšanju varnosti  v ex-post 
valu se je ta delež statistično značilno znižal na 
11 %



Country specified

2. 2. 
TERENSKA TERENSKA 

RAZISKAVA RAZISKAVA --
LJUBLJANALJUBLJANA



Country specified

2.1 TERENSKA RAZISKAVA 2.1 TERENSKA RAZISKAVA -- LJUBLJANALJUBLJANA

PROMETNE NAVADEPROMETNE NAVADE
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POVPREČNO ŠT. KM / DAN
Dnevno je največ km narejenih z avtom

Osnova: vsi respondenti

Koliko kilometrov naredite v povprečju na dan?

8,7

0,8

11,4

3,1

0,9

0,1

17,3

9,9

3,7

5,0

3,1

2,5

12,8

5,2

7,7

4,0

2,0

1,3

19,6

2,1

9,3

3,0

1,4

0,1

14,0

10,5

1,8

4,2

3,4

1,4

16,8

6,3

5,6

3,6

2,4

0,8

z avtomobilom

z avtobusom

s kolesom

peš

z vlakom

z motorjem ali mopedom

kolesarji pešci skupaj kolesarji pešci skupaj

ex-ante ex-post

 V obeh valih raziskave so 
respondenti odgovorili, da 
največ kilometrov dnevno 
opravijo z avtom, najmanj pa z 
motorjem ali mopedom

 S kolesom so v ex-ante valu
respondenti opravili v povprečju 
7,7 km, v ex-post valu pa 5,6 
km



Country specified

2.2 TERENSKA RAZISKAVA 2.2 TERENSKA RAZISKAVA -- LJUBLJANALJUBLJANA

OCENA PROMETNE OCENA PROMETNE 
VARNOSTI NA SPLOŠNOVARNOSTI NA SPLOŠNO
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VARNOST CEST I.
Da so naše ceste varne ali zelo varne, ocenjuje približno dve tretjini anketirancev

Osnova: vsi respondenti

Če pomislite na tveganje za udeležbo v prometni nesreči, kako varne, menite, da so naše ceste na splošno?

odstotek (%)

57,7

33,3

9,0

2,8

63,9

23,6

9,7

1,3

60,7

28,7

9,3

5,3

63,2

25,0

6,6

2,7

68,0

25,3

4,0

4,0

65,6

25,2

5,3

Zelo varne

Še kar varne

Niti niso varne

Sploh niso varne

kolesarji pešci skupaj kolesarji pešci skupaj

ex-ante ex-post

 Da so naše ceste varne ali zelo 
varne, ocenjuje približno dve 
tretjini respondentov  ni 
statistično značilnih razlik med 
obema valoma raziskave

 Kot zelo varne je ceste sicer v 
ex-ante valu ocenilo 1,3 %, v 
ex-post valu pa 4,0 % 
respondentov



37VARNOST CEST II.
Da so naše ceste v preteklih 10 letih postale bolj varne, se v ex-post raziskavi strinja 70 % 
respondentov

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

Koliko se strinjate s tditvijo, da so naše ceste v zadnjih 10 letih postale varnejše?

ex-ante ex-post

11,5

48,7

33,3

6,4

22,2

45,8

20,8

11,1

16,7

47,3

27,3

8,7

17,1

48,7

26,3

7,9

17,3

58,7

20,0

4,0

17,2

53,6

23,2

6,0

Se strinjam

Se še kar strinjam

Se niti ne strinjam

Se sploh ne strinjam

kolesarji pešci skupaj kolesarji pešci skupaj

 V ex-ante raziskavi se je 
približno dve tretjini 
respondentov strinjalo, da so 
naše ceste v preteklih 10 letih 
postale varnejše; v ex-post 
raziskavi ta delež naraste na 
približno 81 %, vendar razlika ni 
statistično značilna

 Med tistimi, ki so se v ex-post 
valu strinjali, da so ceste postale 
varnejše, so nadpovprečno 
zastopani mladi do 24 let 
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OPREMLJENOST KOLESA
Večina kolesarjev ima kolo opremljeno z delujočo zadnjo in prednjo zavoro

Osnova: kolesarji

Kako je opremljeno vaše kolo?

odstotek (%)

93.6

93.6

71.8

74.4

78.2

66.7

98.7

93.4

85.5

77.6

76.3

71.1

delujoča zadnja zavora

delujoča prednja zavora

odsevniki

zvonec

delujoča prednja luč

delujoča zadnja luč

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Praktično vsi respondenti imajo 
kolo opremljeno z delujočimi 
prednjimi in zadnjimi zavorami

 V ex-post raziskavi je imelo 
statistično značilno več 
kolesarjev svoje kolo opremljeno 
tudi z odsevniki



Country specified

2.3 TERENSKA RAZISKAVA 2.3 TERENSKA RAZISKAVA -- LJUBLJANALJUBLJANA

VARNOST NA KONKRETNI VARNOST NA KONKRETNI 
LOKACIJILOKACIJI
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25,6

74,4

9,7

90,3

18,0

82,0

17,1

82,9

4,0

96,0

10,6

89,4

da

ne

kolesarji pešci skupaj kolesarji pešci skupaj

KONFLIKTNE PROMETNE SITUACIJE
Na lokaciji v Ljubljani je konfliktno prometno situacijo že imela petina anketirancev ex-ante, 
desetina anketirancev ex-post

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

Ali ste imeli na tej lokaciji že kakšno konfliktno prometno situacijo?

ex-ante ex-post

 Na lokaciji anketiranja v Ljubljani 
je imelo konfliktno prometno 
situacijo 18 % respondentov v 
ex-ante raziskavi ter 11 % 
anketirancev v ex-post raziskavi 
 razlika ni statistično značilna
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37,2

62,8

29,2

70,8

33,3

66,7

38,2

61,8

18,7

81,3

28,5

71,5

da

ne

kolesarji pešci skupaj kolesarji pešci skupaj

NEVARNI PREDELI I.
Približno tretjina respondentov je naštela še druge nevarne lokacije  

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

Ali se vam zdi kakšen predel v okolici trenutne lokacije še posebej nevaren?

ex-ante ex-post

 Približno tretjina respondentov v 
ex-ante raziskavi ter nekaj več 
kot četrtina respondentov v ex-
post raziskavi je navedla še 
druge predele v okolici mesta 
anketiranja, ki se jim zdijo še 
posebej nevarni



42NEVARNI PREDELI II.
V Ljubljani so kot še posebej nevarne izpostavili prehode za pešce, Livarsko ulico, področje okrog 
Gospodarskega razstavišča, križišča in semaforje…

Osnova: tisti, ki se jim zdi kakšen predel nevaren
odstotek (%)

Kateri predel (se vam zdi še posebej nevaren)?

10.0

4.0

2.0

10.0

4.0

2.0

6.0

2.0

2.0

14.0

2.0

14.0

11.6

9.3

7.0

7.0

7.0

4.7

4.7

4.7

4.7

2.3

2.3

prehodi za pešce

Livarska ulica

križišče Dunajske in Linhartove ceste

križišča, semaforji

križišče Celovške in Bleiweisove ceste

Bavarski dvor

center mesta

križišče Tivolske in Dunajske ceste

kolesarske steze ob LPP postajah

Plava laguna

Gospodarsko razstavišče

Dunajska cesta

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 V ex-ante valu merjenja so 
respondenti kot bolj nevarne
izpostavili prehode za pešce, 
križišča, semaforje, konkretno
pa Gospodarsko razstavišče

 V ex-post valu merjenja so 
Gospodarsko razstavišče kot
nevarno lokacijo respondenti
omenjali v manjši meri



43NEVARNI PREDELI III.
Ti predeli se anketirancem še posebej nevarni zdijo zaradi slabe kulture drugih udeležencev v 
prometu, pa tudi zaradi neustrezne infrastrukture

Osnova: tisti, ki se jim zdi kakšen predel nevarenodstotek (%)

Zakaj?

36.0

36.0

28.0

20.0

55.8

39.5

9.3

16.3

Slaba kultura drugih udeležencev v prometu

Neustrezna infrastruktura

Prevelika gostota prometa

Drugo

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Respondenti so v ex-ante valu
nevarnost lokaciji enakovredno
pripisovali slabi kulturi drugih
udeležencev v prometu ter
neustrezni infrastrukturi, v večji
meri pa tudi preveliki gostoti
prometa

 V ex-post valu so respondenti
nevarnost lokacij v manjši meri
pripisovali preveliki gostoti
prometa



44MOŽNI UKREPI ZA IZBOLJŠANJE PROMETNE VARNOSTI
Za izboljšanje prometne varnosti anketiranci predlagajo večjo kontrolo prometa ter izboljšanje 
kulture udeležencev v prometu

Osnova: vsi respondenti
odstotek (%)

Kateri ukrep bi po vašem mnenju bil za izboljšanje prometne varnosti najbolj primeren na tej lokaciji?

8.7

12.0

8.7

15.3

4.0

2.0

1.3

1.3

1.3

0.7

5.3

1.3

1.3

12.6

8.6

6.0

5.3

2.6

2.6

2.6

2.0

2.0

2.0

1.3

1.3

1.3

večja kontrola prometa

izboljšanje kulture in osveščenosti prometnih udeležencev

(boljša) prometna signalizacija

ni potrebe po ukrepu

izgradnja/prenova kolesarske steze

opozorila voznikom in pešcem

več prehodov čez cesto

obvoz, podhod

pobarvane kolesarske steze

izboljšanje kvalitete cest

zmanjšanje omejitve hitrosti

večje kazni za prometne prekrške

podaljšanje časa za prečkanje prehoda

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Za izboljšanje prometne
varnosti udeleženci v raziskavi
predlagajo večjo kontrolo
prometa, izboljšanje kulture
udeležencev v prometu ter
boljšo prometno signalizacijo

 V ex-post valu je manjši delež
respondentov ocenil, da ni
potrebe po nikakršnih ukrepih
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PERCEPCIJA OGROŽENOSTI NA LOKACIJI
Na lokaciji anketiranja se ogroženih počuti približno 15 % anketirancev

Osnova: vsi respondentiodstotek (%)

V kolikšni meri se sedaj počutite ogroženi glede vaše prometne varnosti  na tej lokaciji?

ex-ante ex-post

1.3

14.1

46.2

38.5

2.8

8.3

37.5

51.4

2.0

11.3

42.0

44.7

1.3

13.2

31.6

53.9

1.3

9.3

25.3

64.0

1.3

11.3

28.5

58.9

Zelo se počutim ogrožen-a

Deloma se počutim ogrožen-a

Niti se ne počutim ogrožen-a

Sploh se ne počutim ogrožen-a

kolesarji pešci skupaj kolesarji pešci skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Na lokaciji anketiranja je v ex-
ante valu približno 87 % 
respondentov ocenilo, da se 
sploh ne počutijo ogrožene

 Ta delež se v ex-post valu ni 
bistveno povečal, vendar se je 
spremenilo razmerje  kar 59 
% respondetov se sploh ne 
počuti ogroženih (ex-ante: 48 
%)

 Med tistimi v ex-ante
raziskavi, ki se ne počutijo 
ogrožene, so nadpovprečno 
zastopani mladi do 24 let
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48,7

46,2

3,8

1,3

39,7

48,7

11,5

33,3

51,3

14,1

1,3

62,8

34,6

1,3

1,3

36,1

48,6

11,1

4,2

22,2

44,4

27,8

5,6

23,6

56,9

13,9

5,6

45,8

47,2

5,6

1,4

42,7

47,3

7,3

2,7

31,3

46,7

19,3

2,7

28,7

54,0

14,0

3,3

54,7

40,7

3,3

1,3

59,2

34,2

3,9

2,6

48,7

40,8

10,5

34,2

46,1

18,4

1,3

65,8

32,9

1,3

44,0

41,3

14,7

26,7

60,0

13,3

21,3

57,3

20,0

1,3

49,3

46,7

4,0

51,7

37,7

9,3

1,3

37,7

50,3

11,9

27,8

51,7

19,2

1,3

57,6

39,7

2,6

zelo varen

še kar varen

niti ni varen

sploh ni varen

zelo varen

še kar varen

niti ni varen

sploh ni varen

zelo varen

še kar varen

niti ni varen

sploh ni varen

zelo varen

še kar varen

niti ni varen

sploh ni varen
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kolesarji pešci skupaj kolesarji pešci skupaj

PERCEPCIJA VARNOSTI POSAMEZNIH UDELEŽENCEV V PROMETU
V prometu so po mnenju anketirancev najbolj varni vozniki avtomobilov, sledijo pešci

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

Kako varen se vam zdi prometni odsek, kjer se trenutno nahajava, za….?

ex-ante ex-post
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2.4 TERENSKA RAZISKAVA 2.4 TERENSKA RAZISKAVA -- LJUBLJANALJUBLJANA

KOLESARSKI ŠTEVECKOLESARSKI ŠTEVEC



48POZNAVANJE KOLESARSKEGA ŠTEVCA
Za kolesarski števec je vsaj že slišalo manj kot 10 % anketirancev ex-ante ter skoraj polovica 
anketirancev ex-post

Osnova: vsi respondenti odstotek (%)

Ali poznate kolesarski števec, kot je npr. prikazan na zgornji sliki?
To je tabla, postavljena na vidno mesto in avtomatsko beleži ter šteje vse kolesarje, ki se peljejo mimo. 

ex-ante ex-post

7.7

92.3

1.4

8.3

90.3

0.7

8.0

91.3

17.1

48.7

34.2

4.0

25.3

70.7

10.6

37.1

52.3

Dobro poznam

Zanj sem samo slišal

Ne poznam

kolesarji pešci skupaj kolesarji pešci skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 V ex-post valu je statistično 
značilno večji delež 
respondentov ocenil, da 
kolesarski števec poznajo zelo 
dobro ali, da so zanj vsaj že 
slišali

 Delež tisti, ki kolesarskega 
števca ne poznajo, se je 
zmanjšal z 91 % na 52 %
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OPAŽENOST KOLESARSKEGA ŠTEVCA – EX POST I.
Števec kolesarjev je po njegovi uvedbi opazilo skoraj dve tretjini kolesarjev

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

Ali ste v bližini opazili števec kolesarjev s prikazovalnikom?

63.2

36.8

21.3

78.7

42.4

57.6

da

ne

kolesarji pešci skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med kolesarji in pešci v 
drugem (ex-post) valu merjenja. 

 Po uvedbi kolesarskega števca s prikazovalnikom ga 
je skupno opazilo približno 42 % vseh respondentov

 Primerjava med pešci in kolesarji kaže, da so slednji 
števec opazili v večji meri  opazilo ga je skoraj dve 
tretjini vseh kolesarjev



50OPAŽENOST KOLESARSKEGA ŠTEVCA – EX POST II.
Števec kolesarjev se skoraj vsem respondentom zdi opazen, pri čemer menijo, da ga najbolj opazijo 
pešci

Osnova: tisti, ki so opazili števec

odstotek (%)

Kako opazen se vam zdi števec kolesarjev s prikazovalnikom?

Kdo mislite, da števec kolesarjev najbolj opazi?

43.8

52.1

4.2

62.5

31.3

6.3

48.4

46.9

4.7

zelo opazen

opazen

slabo opazen

kolesarji pešci skupaj

45.8

54.2

75.0

25.0

53.1

46.9

pešci

kolesarji

kolesarji pešci skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med kolesarji in pešci v 
drugem (ex-post) valu merjenja. 

 Pešci so zase ocenili, da števec kolesarjev s 
prikazovalnikom opazijo v večji meri kot kolesarji

 Kolesarski števec se v večji meri zdi zelo opazen
pešcem

 Kot slabo opaznega je števec ocenilo le 4,2 % 
kolesarjev ter 6,3 % pešcev
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16,7

66,7

14,3

42,9

15,4

53,8

že opazil v
Sloveniji

že opazil v
tujini

kolesarji pešci skupaj

OPAŽENOST KOLESARSKEGA ŠTEVCA 
V Sloveniji je pred uvedbo kolesarski števec že opazilo 20 % respondentov

odstotek (%)

Ali ste kolesarski števec že kdaj opazili? Ex-ante raziskava

Ali ste kolesarski števec opazili že kdaj prej? Ex-post raziskava

5,3

2,7

5,3

1,3

5,3

že opazil v
Sloveniji

že opazil v
tujini

kolesarji pešci skupaj

odstotek (%)

 V ex-ante valu raziskave je približno 15 % 
respondentov navedlo, da so števec že opazili v 
Sloveniji, 54 % pa, da so ga že opazili v tujini

 V ex-post valu raziskave je približno
5 % respondentov navedlo, da so 
števec že opazili v tujini, le približno
1 % pa, da so ga že opazili v 
Sloveniji
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NAMEN KOLESARSKEGA ŠTEVCA I.
Glavni namen kolesarskega števca naj bi bilo štetje kolesarjev oziroma merjenje gostote kolesarjev

Ex-ante: Kakšen bi bil po vašem mnenju namen omenjenega števca?
Ex-post: Kakšen je po vašem mnenju namen omenjenega števca?

Osnova: vsi respondenti
odstotek (%)

21.3

18.7

8.7

15.3

4.7

4.7

2.7

9.3

1.3

5.3

28.5

20.5

11.3

10.6

6.6

6.0

4.6

3.3

3.3

1.3

1.3

0.7

štetje kolesarjev

merjenje gostote, frekvence kolesarjev

voditi statistiko o uporabi koles

merjenje hitrosti

izboljšanje kolesarskih stez

spodbujanje kolesarjenja

opozarjanje drugih na kolesarje

omejevanje hitrosti kolesarjev

osveščanje o številu kolesarjev

merjenje poti kolesarja

preverjanje, koliko se jih vozi v napačno smer

povečanje varnosti kolesarjev

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 V obeh valih raziskave so bili 
respondenti v največji meri 
mnenja, da je namen števca štetje 
števila kolesarjev oziroma njihove 
gostote

 V ex-ante raziskavi so respondenti 
statistično značilno v večji meri 
omenjali, da naj bi bil namen 
števca tudi omejevanje hitrosti 
kolesarjev
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NAMEN KOLESARSKEGA ŠTEVCA II. 
Kolesarski števec je po mnenju anketirancev v prvi meri namenjen kolesarjem

Ex-ante: Komu bi bil po vašem mnenju predvsem namenjen kolesarski števec?
Ex-post: Komu je po vašem mnenju predvsem namenjen kolesarski števec?

Osnova: vsi respondenti
odstotek (%)

ex-ante ex-post

67.9

15.4

39.7

30.8

23.1

81.9

11.1

30.6

25.0

23.6

74.7

13.3

35.3

28.0

23.3

56.6

43.4

21.1

15.8

6.6

70.7

18.7

18.7

18.7

10.7

63.6

31.1

19.9

17.2

8.6

kolesarjem

drugo

voznikom avtomobilov

pešcem

motoristom

kolesarji pešci skupaj kolesarji pešci skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 V ex-post raziskavi so respondenti 
v manjši meri navajali, da je števec 
namenjen kolesarjem, voznikom 
avtomobilov, pešcem ter 
motoristom

 Med tistimi, ki so v ex-post valu 
ocenili, da je števec namenjen 
predvsem kolesarjem, so 
nadpovprečno zastopani mladi do 
24 let 



54KOLESARSKI ŠTEVEC IN IZBOLJŠANJE PROMETNE VARNOSTI
Približno polovica anketirancev ex-ante ter 40 % anketirancev ex-post je mnenja, da kolesarski 
števec pripomore k izboljšanju prometne varnosti na lokaciji 

Ex-ante: Ali se vam zdi, da bi števec kolesarjev pripomogel k izboljšanju prometne varnosti na tej lokaciji?
Ex-post: Ali se vam zdi, da števec kolesarjev pripomore k izboljšanju prometne varnosti na tej lokaciji?

Osnova: vsi respondentiodstotek (%)

ex-ante ex-post

9.0

38.5

23.1

29.5

6.9

43.1

23.6

26.4

8.0

40.7

23.3

28.0

3.9

25.0

18.4

52.6

5.3

41.3

13.3

40.0

4.6

33.1

15.9

46.4

Zelo bi pripomogel k izboljšanju varnosti

Nekoliko bi pripomogel k izboljšanju varnosti

Zelo malo bi pripomogel k izboljšanju varnosti

Ne bi pripomogel k izboljšanju varnosti

kolesarji pešci skupaj kolesarji pešci skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 V ex-ante valu raziskave je 28 % 
respondentov ocenilo, da števec 
kolesarjev ne bi pripomogel k 
izboljšanju varnosti 

 V ex-post valu raziskave je ta 
delež statistično značilno višji, saj 
je kar 46 % respondentov 
mnenja, da števec ne pripomore 
k izboljšanju varnosti

 Med tistimi, ki so v ex-post valu 
ocenili, da števec (zelo) 
pripomore k izboljšanju varnosti, 
so nadpovprečno zastopani mladi 
do 24 let



55KOLESARSKI ŠTEVEC IN PROMOCIJA KOLESARSTVA NA SPLOŠNO
Približno 60 % anketirancev je ocenilo, da števec kolesarjev pripomore k promociji kolesarstva na 
splošno

Ex-ante: Ali se vam zdi, da bi števec kolesarjev pripomogel k promociji kolesarjenja na splošno?
Ex-post: Ali se vam zdi, da  števec kolesarjev pripomore k promociji kolesarjenja na splošno?

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

ex-ante ex-post

17,9

51,3

16,7

14,1

12,5

45,8

12,5

29,2

15,3

48,7

14,7

21,3

22,4

38,2

14,5

25,0

9,3

52,0

20,0

18,7

15,9

45,0

17,2

21,9

Zelo bi pripomogel k promociji kolesarjenja

Nekoliko bi pripomogel k promociji kolesarjenja

Zelo malo bi pripomogel k promociji kolesarjenja

Ne bi pripomogel k promociji kolesarjenja

kolesarji pešci skupaj kolesarji pešci skupaj

 V ex-ante valu je nekaj 
manj kot dve tretjini 
respondentov ocenilo, da 
bi števec kolesarjev zelo 
ali vsaj nekoliko 
pripomogel k promociji 
kolesarjenja  ta delež se 
v ex-post valu raziskave ni 
bistveno spremenil

 Prav tako ni bistvene 
razlike v deležu 
respondentov, ki so v obeh 
valih raziskave ocenili, da 
števec ne bi pripomogel k 
promociji kolesarjenja

 Med tistimi, ki so v ex-post 
valu ocenili, da števec 
(zelo) pripomore k 
promociji kolesarjenja, so 
nadpovprečno zastopani 
mladi do 24 let



56PODPORA UVEDBI KOLESARSKEGA ŠTEVCA NA LOKACIJI
Na lokaciji je pred uvedbo števca njegovo postavitev podpiralo 80 %, po postavitvi pa 84 % 
anketirancev

Ex-ante: Ali bi podprli postavitev kolesarskega števca na tej lokaciji?
Ex-post: Ali podpirate uvedbo števca kolesarjev na tej lokaciji?

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

ex-ante ex-post

83,3

16,7

76,4

23,6

80,0

20,0

85,5

14,5

82,7

17,3

84,1

15,9

da

ne

kolesarji pešci skupaj kolesarji pešci skupaj

 V ex-ante valu je postavitev 
števca na lokaciji anketiranja 
podpiralo 80 %, v ex-post 
valu pa 84 % respondentov 
 razlika ni statistično 
značilna
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PODPORA UVEDBI KOLESARSKEGA ŠTEVCA NA DRUGIH LOKACIJAH
Na drugih lokacijah je podpora kolesarskemu števcu podobna kot na lokaciji meritve

Ex-ante: Ali bi podprli uvedbo števca kolesarjev tudi na drugih podobnih obremenjenih oz. nevarnih lokacijah?
Ex-post: Ali podpirate uvedbo števca kolesarjev tudi na drugih podobnih obremenjenih oz. nevarnih lokacijah?

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

ex-ante ex-post

87,2

12,8

80,6

19,4

84,0

16,0

81,6

18,4

81,3

18,7

81,5

18,5

da

ne

kolesarji pešci skupaj kolesarji pešci skupaj

 Med prvim in drugim valom 
anketiranja je delež 
respondentov, ki podpirajo 
uvedbo števca kolesarjev na 
drugih lokacijah, ostal na 
približno enakem nivoju
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PRISPEVEK KOLESARSKEGA ŠTEVCA K VEČJI PROMETNI VARNOSTI
Respondenti menijo, da kolesarski števec v največji meri prispeva k prometni varnosti kolesarjev

Ex-ante: V kolikšni meri bi postavitev kolesarskega števca na tej lokaciji prispevala k večji varnosti…
Ex-post: V kolikšni meri postavljeni kolesarski števec na tej lokaciji prispeva k večji varnosti…

Osnova: vsi respondenti
odstotek (%)

ex-ante ex-post

20.5

53.8

25.6

11.5

53.8

34.6

11.5

39.7

48.7

26.4

47.2

26.4

22.2

33.3

44.4

19.4

34.7

45.8

23.3

50.7

26.0

16.7

44.0

39.3

15.3

37.3

47.3

9.2

30.3

60.5

5.3

28.9

65.8

5.3

15.8

78.9

12.0

38.7

49.3

12.0

30.7

57.3

5.3

26.7

68.0

10.6

34.4

55.0

8.6

29.8

61.6

5.3

21.2

73.5

zelo veliko bi prispeval

nekoliko bi prispeval

ne bi prispeval

zelo veliko bi prispeval

nekoliko bi prispeval

ne bi prispeval

zelo veliko bi prispeval

nekoliko bi prispeval

ne bi prispeval
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kolesarji pešci skupaj kolesarji pešci skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 V primerjavi z ex-ante
valom anketiranja so 
respondenti v ex-post valu 
v večji meri ocenili, da 
števec kolesarjev ne bi 
prispeval k večji varnosti 
nobene od navedenih 
skupin v prometu

 Med vsemi skupinami so 
respondenti v največji meri 
ocenili, da kolesarski 
števec prispeva k večji 
varnosti kolesarjev
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9,2

90,8

5,3

94,7

7,3

92,7

da

ne

kolesarji pešci skupaj

SEZNANJENOST S POSTAVITVIJO KOLESARSKEGA ŠTEVCA – EX POST
Za postavitev kolesarskega števca je pred njegovo uvedbo že izvedela približno desetina 
respondentov

Ste bili s postavitvijo kolesarskega števca na tej lokaciji seznanjeni oz. obveščeni že prej?

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

Kje ste izvedeli za postavitev kolesarskega števca na tej lokaciji?

45,5

27,3

18,2

9,1

klasični mediji

videl-a sem ga

anketa

Facebook

Osnova: tisti, ki so bili obveščeni o postavitvi števca

odstotek (%)

 Pred uvedbo kolesarskega števca je za njegovo
postavitev že slišalo približno 7 % respondentov

 Večina tistih, ki so za postavitev
kolesarskega števca slišali že prej, je zanj
izvedela iz klasičnih medijev



60STRINJANJE Z ZAPORO SLOVENSKE CESTE IN PREUREDITVIJO POVRŠIN – EX POST
S preureditvijo Slovenske ceste se popolnoma strinja dve tretjini kolesarjev in približno polovica 
pešcev

V kolikšni meri se strinjate z zaporo Slovenske ceste in preureditvijo površin za kolesarje, pešce in javni potniški promet?

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

65.8

28.9

5.3

49.3

38.7

5.3

6.7

57.6

33.8

5.3

3.3

Popolnoma se strinjam z zaporo in
preureditvijo

Deloma se strinjam z zaporo in
preureditvijo

Se ne strinjam z zaporo in
preureditvijo

Sploh se ne strinjam z zaporo in
preureditvijo

kolesarji pešci skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med kolesarji in pešci v 
drugem (ex-post) valu merjenja. 

 Z zaporo Slovenske ceste in 
preureditvijo površin se 
strinja manj pešcev kot 
kolesarjev  med pešci so 
statistično značilno v večji 
meri zastopani respondenti, 
ki se s spremembami sploh 
ne strinjajo

 Sicer zaporo in preureditev 
površin podpira skoraj 60 % 
respondentov



61STRINJANJE Z ZAPORO SLOVENSKE CESTE ZA MOTORIZIRAN PROMET – EX POST
S popolno zaporo Slovenske ceste za motoriziran promet se strinja približno polovica kolesarjev in 
manj kot tretjina pešcev

Se strinjate z razširitvijo zapore celotne Slovenske ceste za motoriziran promet?

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

53.9

17.1

21.1

7.9

32.0

34.7

22.7

10.7

43.0

25.8

21.9

9.3

Popolnoma se strinjam z zaporo

Deloma se strinjam z zaporo

Se ne strinjam z zaporo

Sploh se ne strinjam z zaporo

kolesarji pešci skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med kolesarji in pešci v 
drugem (ex-post) valu merjenja. 

 S popolno zaporo Slovenske 
ceste za motoriziran promet 
se popolnoma strinja več kot 
polovica kolesarjev, po drugi 
strani pa manj kot tretjina 
pešcev  slednji se 
statistično značilno v večji 
meri deloma strinjajo z zaporo



62STRINJANJE S TRDITVAMI O PROMETNI UREDITVI SLOVENSKE CESTE – EX POST
Respondenti se v največji meri strinjajo, da se bo na tem delu Slovenske ceste izboljšala varnost 
kolesarjev

V kolikšni meri se strinjate z naslednjimi trditvami?
Osnova: vsi respondenti

Povprečne ocene na lestvici od 1 („popolnoma se 
strinjam“ do 5 („sploh se ne strinjam“)

odstotek (%)

1.3

1.5

1.5

1.5

1.5

1.6

1.7

1.8

1.7

1.9

1.5

1.6

1.6

1.6

1.7

na tem delu Slovenske ceste se bo varnost
kolesarjev izboljšala

na tem delu Slovenske ceste se bo varnost pešcev
izboljšala

preureditev Slovenske ceste bo pripomogla k
večjemu številu kolesarjev na tem območju

preureditev Slovenske ceste bo pripomogla k
večjemu številu pešcev na tem območju

v ožjem mestnem središču se bo zaradi zapore
Slovenske ceste izboljšala kvaliteta življenja

prebivalcev

kolesarji pešci skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med kolesarji in pešci v 
drugem (ex-post) valu merjenja. 

 Respondenti so se v največji 
meri strinjali, da se bo na tem 
delu Slovenske ceste 
izboljšala varnost kolesarjev 
in pešcev

 V statistično značilno večji 
meri se z vsemi trditvami v 
primerjavi s kolesarji strinjajo 
pešci

 Visoke ocene za vse trditve
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POVPREČNO ŠT. KM / DAN
Dnevno je največ km narejenih z avtom

Osnova: vsi respondenti

Koliko kilometrov naredite v povprečju na dan?

ex-ante ex-post

58.7

0.6

1.8

0.3

1.9

0.3

11.5

16.4

2.5

1.2

1.2

35.1

8.5

2.1

0.7

1.6

0.1

35.3

1.0

1.8

0.3

0.7

8.7

11.4

1.1

2.6

0.9

22.0

6.2

1.5

1.4

0.8

z avtomobilom

s kolesom

peš

z avtobusom

z motorjem ali mopedom

z vlakom

vozniki kolesarji skupaj vozniki kolesarji skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 V ex-post valu 
anketiranja je bilo število 
kilometrov, ki jih 
respondenti dnevno 
opravijo z avtomobilom, 
statistično značilno 
manjše v primerjavi z ex-
ante valom anketiranja

 Malo ali nič kilometrov 
respondenti dnevno 
naredijo z vlakom, prav 
tako nizki deleži tudi za 
prevoze z motorjem oz. 
mopedom



Country specified

3.2 TERENSKA RAZISKAVA 3.2 TERENSKA RAZISKAVA -- MARIBORMARIBOR

OCENA PROMETNE OCENA PROMETNE 
VARNOSTI NA SPLOŠNOVARNOSTI NA SPLOŠNO



67
VARNOST CEST I
Da so naše ceste varne ali zelo varne, ocenjuje približno 75 % anketirancev

Osnova: vsi respondenti

Če pomislite na tveganje za udeležbo v prometni nesreči, kako varne, menite, da so naše ceste na splošno?

odstotek (%)

ex-ante ex-post

9.3

80.0

8.0

2.7

6.7

74.7

16.0

2.7

8.0

77.3

12.0

2.7

4.0

74.7

20.0

1.3

4.0

68.0

26.7

1.3

4.0

71.3

23.3

1.3

Zelo varne

Še kar varne

Niti niso varne

Sploh niso varne

vozniki kolesarji skupaj vozniki kolesarji skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 V ex-ante valu anketiranja je 
ceste kot zelo varne ali še kar 
varne ocenilo več kot 85 %, v 
ex-post valu anketiranja pa 
približno 75 % anketirancev

 V drugem valu se je statistično 
značilno povečal delež tistih, ki 
so ocenili, da ceste sploh niso 
varne



68VARNOST CEST II.
Da so naše ceste v preteklih 10 letih postale bolj varne, se v ex-post raziskavi strinja 90 
% respondentov

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

Koliko se strinjate s tditvijo, da so naše ceste v zadnjih 10 letih postale varnejše?

ex-ante ex-post

20,0

64,0

14,7

1,3

13,3

72,0

13,3

1,3

16,7

68,0

14,0

1,3

14,7

76,0

4,0

5,3

16,0

72,0

12,0

15,3

74,0

8,0

2,7

Se strinjam

Se še kar strinjam

Se niti ne strinjam

Se sploh ne strinjam

vozniki kolesarji skupaj vozniki kolesarji skupaj

 V ex-ante valu anketiranja je 
ceste kot zelo varne ali še 
kar varne ocenilo več kot 85 
%, v ex-post valu anketiranja 
pa le še približno 75 % 
anketirancev

 V drugem valu se je 
statistično značilno povišal 
delež tistih, ki so ocenili, da 
ceste sploh niso varne

 Med tistimi, ki so v ex-ante
valu ocenili, da so ceste 
postale varnejše, so 
podpovprečno zastopane 
ženske, nadpovprečno pa 
stari med 25 in 34 let
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OPREMLJENOST KOLESA
Večina kolesarjev ima kolo opremljeno z delujočo zadnjo in prednjo zavoro

Osnova: kolesarji

Kako je opremljeno vaše kolo?

odstotek (%)

100.0

98.7

85.3

81.3

84.0

78.7

100.0

86.7

84.0

66.7

60.0

28.0

delujoča zadnja zavora

delujoča prednja zavora

odsevniki

zvonec

delujoča prednja luč

delujoča zadnja luč

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 V prvem in drugem valu 
raziskave so imeli vsi kolesarji 
kolo opremljeno z delujočo 
zadnjo zavoro. 

 Opremljenost koles je bila 
nekoliko boljša med kolesarji v 
ex-ante valu anketiranja  v 
ex-post valu je imelo 
statistično značilno manj 
respondentov kolo opremljeno 
z delujočo prednjo zavoro, 
zvoncem, delujočo prednjo 
lučjo in delujočo zadnjo lučjo
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71KONFLIKTNE PROMETNE SITUACIJE
Na lokaciji v Mariboru je konfliktno prometno situacijo že imelo 28 % anketirancev ex-
ante, in 14 % anketirancev ex-post

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

Ali ste imeli na tej lokaciji že kakšno konfliktno prometno situacijo?

ex-ante ex-post

20.0

80.0

32.0

68.0

26.0

74.0

9.3

90.7

18.7

81.3

14.0

86.0

da

ne

vozniki kolesarji skupaj vozniki kolesarji skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 V ex-post raziskavi je manj 
respondentov odgovorilo, da so 
imeli na lokaciji anketiranja že 
kakšno konfliktno prometno 
situacijo
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NEVARNI PREDELI I. 

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

Ali se vam zdi kakšen predel v okolici trenutne lokacije še posebej nevaren?

ex-ante ex-post

18,7

81,3

32,0

68,0

25,3

74,7

20,0

80,0

29,3

70,7

24,7

75,3

da

ne

vozniki kolesarji skupaj vozniki kolesarji skupaj

 V ex-ante in ex-post raziskavi je 
podoben delež respondentov, in 
sicer približno četrtina, 
odgovorilo, da se jim zdi nevaren 
tudi kakšen drug predel v okolici 
lokacije anketiranja
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NEVARNI PREDELI II.

Osnova: tisti, ki se jim zdi kakšen predel nevaren

odstotek (%)

Kateri predel (se vam zdi še posebej nevaren)?

65.8

21.1

15.8

10.5

2.6

2.6

2.6

94.6

48.6

21.6

10.8

Gledališka ulica

Slomškov trg

Slovenska ulica

Strossmayerjeva ulica

Glavni trg

Ulica Pariške komune

Ulica Kneza Koclja

Smetanova ulica

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Med predeli, ki se jim zdijo še posebej 
nevarni, so v ex-ante valu raziskave 
respondenti najpogosteje omenjali Gledališko 
ulico, Slomškov trg ter Slovensko ulico

 V ex-post valu so respondenti še pogosteje 
kot v prvem valu kot nevaren predel omenjali 
Gledališko ulico ter Slomškov trg, pogosteje 
pa tudi Strossmayerjevo ulico
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NEVARNI PREDELI III.

Osnova: tisti, ki se jim zdi kakšen predel nevaren

odstotek (%)

Zakaj?

18,0

18,0

16,7

3,3

22,7

16,0

12,0

2,7

Neustrezna infrastruktura

Slaba kultura drugih udeležencev v prometu

Prevelika gostota prometa

Drugo

ex-ante ex-post

 Kot glavni razlog za nevarnost omenjenih 
predelov so respondenti tako v ex-post, 
kot v ex-ante valu raziskave omenjali 
neustrezno infrastrukturo, pogosteje pa 
tudi slabo kulturo udeležencev v prometu 
ter preveliko gostoto prometa



75MOŽNI UKREPI ZA IZBOLJŠANJE PROMETNE VARNOSTI
Za izboljšanje prometne varnosti anketiranci predlagajo izgradnjo in prenovo 
kolesarskih stez

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

Kateri ukrep bi po vašem mnenju bil za izboljšanje prometne varnosti najbolj primeren na tej lokaciji?

20.7

12.0

22.0

4.0

1.3

4.7

2.0

2.7

2.0

0.7

27.3

23.3

14.7

5.3

4.7

1.3

1.3

1.3

1.3

0.7

0.7

0.7

0.7

izgradnja/prenova kolesarske steze

ni potrebe po ukrepu

(boljša) prometna signalizacija

razširitev prometnega pasu, več pasov

prenova prometne infrastrukture

dvosmerni promet

izgradnja krožišča

postavitev semaforjev

prepoved ali zmanjšanje parkiranja na/ob cesti

več parkirnih mest

parkirna hiša

zožanje pločnika

širitev pločnika

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Udeleženci raziskave so v ex-ante 
valu kot možno rešitev za 
izboljšanje prometne lokacije 
najpogosteje omenjali izgradnjo 
oz. prenovo kolesarske steze ter 
boljšo prometno signailzacijo

 V ex-post valu so anketiranci 
statistično značilno pogosteje 
omenili, da ni potrebe po 
dodatnem ukrepu za izboljšanje 
prometne varnosti



76PERCEPCIJA OGROŽENOSTI NA LOKACIJI
Na lokaciji anketiranja se je ex-ante ogroženo počutilo 25 % anketirancev, ex-post pa 18 
% 

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

V kolikšni meri se sedaj počutite ogroženi glede vaše prometne varnosti  na tej lokaciji?

ex-ante ex-post

17,3

60,0

22,7

2,7

32,0

57,3

8,0

1,3

24,7

58,7

15,3

8,0

72,0

20,0

28,0

62,7

9,3

18,0

67,3

14,7

Zelo se počutim ogrožen-a

Deloma se počutim ogrožen-a

Niti se ne počutim ogrožen-a

Sploh se ne počutim ogrožen-a

vozniki kolesarji skupaj vozniki kolesarji skupaj

 V prvem valu raziskave je približno 
četrtina respondentov ocenila, da 
se na lokaciji anketiranja počutijo 
zelo ali vsaj deloma ogrožene  ta 
delež se je v ex-post raziskavi 
sicer znižal, vendar razlika ni 
statistično značilna

 Na lokaciji se sploh ne počuti 
ogroženih približno 15 % 
respondentov
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61.3

36.0

1.3

1.3

25.3

66.7

5.3

2.7

26.7

60.0

10.7

2.7

36.0

56.0

6.7

1.3

53.3

44.0

2.7

8.0

65.3

21.3

5.3

22.7

58.7

13.3

5.3

49.3

46.7

4.0

57.3

40.0

2.0

0.7

16.7

66.0

13.3

4.0

24.7

59.3

12.0

4.0

42.7

51.3

5.3

0.7

70.7

29.3

1.3

82.7

13.3

2.7

8.0

74.7

17.3

61.3

34.7

4.0

74.7

25.3

9.3

64.0

17.3

9.3

12.0

74.7

10.7

2.7

64.0

36.0

72.7

27.3

5.3

73.3

15.3

6.0

10.0

74.7

14.0

1.3

62.7

35.3

2.0

zelo varen

še kar varen

niti ni varen

sploh ni varen

zelo varen

še kar varen

niti ni varen

sploh ni varen

zelo varen

še kar varen

niti ni varen

sploh ni varen

zelo varen

še kar varen

niti ni varen

sploh ni varen

pe
šc

e
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m
ob

ilo
v

vozniki kolesarji skupaj vozniki kolesarji skupaj

PERCEPCIJA VARNOSTI POSAMEZNIH UDELEŽENCEV V PROMETU

Osnova: vsi respondenti
odstotek (%)

Kako varen se vam zdi prometni odsek, kjer se trenutno nahajava, za….?

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Odsek, na katerem je 
potekalo anketiranje, se 
zdi respondentom najbolj 
varen za pešce ter 
avtomobiliste, manj 
varen pa za kolesarje

 V ex-post valu raziskave 
je manjši delež
respondentov ocenil, da 
je odsek zelo varen za 
kolesarje in motoriste, 
višji delež kot v ex-ante 
valu pa, da je zelo varen 
za pešce ter voznike 
avtomobilov
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POZNAVANJE SHARROW-A
Za sharrow je vsaj že slišalo 58 % anketirancev ex-ante ter 34 % anketirancev ex-post

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

Ali poznate prometni ukrep „sharrow“ – souporaba voznega pasu s kolesarjem (na sliki)? Sharrow je del cestišča, ki je s 
posebnimi talnimi oznakami označen tako, da voznike motornih vozil opozarja na souporabo voznega pasu skupaj s 
kolesarji. 

ex-ante ex-post

36.0

22.7

41.3

45.3

16.0

38.7

40.7

19.3

40.0

20.0

16.0

64.0

26.7

6.7

66.7

23.3

11.3

65.3

Dobro poznam

Zanj sem samo slišal

Ne poznam

vozniki kolesarji skupaj vozniki kolesarji skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 V ex-ante raziskavi je približno 40 
% respondentov ocenilo, da 
sharrow dobro poznajo, medtem ko 
ta delež v ex-post valu znaša le 23 
% 

 Delež tistih, ki  menijo, da sharrow-
a ne poznajo, se je med prvim in 
drugim valom raziskave zvišal s 40 
% na 65 %
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OPAŽENOST SHARROW – EX POST I.
Sharrow je po njegovi uvedbi opazilo skoraj tri četrtine respondentov 

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

Ali ste v bližini opazili sharrow – souporabo voznega pasu s kolesarjem?

73,3

26,7

74,7

25,3

74,0

26,0

da

ne

vozniki kolesarji skupaj

 Sharrow je po njegovi uvedbi opazilo skoraj 
tri četrtine respondentov  ni statistično 
značilnih razlik med opaženostjo med 
vozniki in med kolesarji

 Med tistimi, ki so opazili sharrow, so 
podpovprečno zastopane ženske
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OPAŽENOST SHARROW– EX POST II.
Sharrow se zdi opazen oz. zelo opazen trem četrtinam vprašanih

Osnova: tisti, ki so opazili sharrow

odstotek (%)

Kako opazen se vam zdi sharrow?

5,5

69,1

25,5

7,1

66,1

25,0

1,8

6,3

67,6

25,2

0,9

zelo opazen

opazen

slabo opazen

zelo slabo opazen

vozniki kolesarji skupaj

 Skoraj tri četrtine respondentov je v 
ex-post valu raziskave ocenilo, da 
se jim zdi sharrow opazen ali zelo 
opazen  razlika med obema 
valoma ni statistično značilna
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OPAŽENOST SHARROW– EX POST III.
Na splošno so respondenti mnenja, da sharrow bolj opazijo kolesarji kot vozniki

Osnova: tisti, ki so opazili sharrow

odstotek (%)

Kdo mislite, da sharrow – souporabo voznega pasu s kolesarjem  najbolj opazi?

43.6

56.4

64.3

35.7

54.1

45.9

Kolesarji

Vozniki osebnih
avtomobilov

vozniki kolesarji skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med kolesarji in pešci v 
drugem (ex-post) valu merjenja. 

 V ex-post valu anketiranja so 
kolesarji v statistično značilno 
večji meri kot vozniki osebnih 
avtomobilov ocenili, da sami 
sharrow bolj opazijo
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81,8

50,0

91,3

54,3

86,7

52,2

že opazil v
Sloveniji

že opazil v tujini

vozniki kolesarji skupaj

OPAŽENOST SHARROW V PRETEKLOSTI

odstotek (%)

Ali ste sharrow že kdaj opazili? Ex-ante raziskava

Ali ste sharrow opazili že kdaj prej? Ex-post raziskava

odstotek (%)

36,0

10,7

26,7

9,3

31,3

10,0

že opazil v
Sloveniji

že opazil v tujini

vozniki kolesarji skupaj

 V ex-ante valu raziskave je 87 % 
respondentov odgovorilo, da so sharrow 
že opazili v Sloveniji, 52 % pa, da so ga 
že opazili v tujini  razlika med vozniki 
avtomobilov in kolesarji ni statistično 
značilna

 V ex-post valu raziskave je 31 
% respondentov odgovorilo, da 
so sharrow že opazili v 
Sloveniji, 10 % pa, da so ga že 
opazili v tujini  razlika med 
vozniki in kolesarji ni 
statistično značilna



84NAMEN SHARROW I.
Glavni namen sharrow je po mnenju udeležencev v raziskavi po ukrepu večja varnost 
(kolesarjev) ter večja pozornost na kolesarje 

Ex-ante: Kakšen bi bil po vašem mnenju namen sharrow – souporabe voznega pasu s kolesarjem?
Ex-post: Kakšen je po vašem mnenju namen sharrow – souporabe voznega pasu s kolesarjem?

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

7.3

51.3

8.0

5.3

4.0

4.0

0.7

2.7

0.7

2.7

36.7

28.0

25.3

1.3

0.7

0.7

0.7

0.7

0.7

previdnost zaradi kolesarjev v prometu

večja varnost udeležencev v prometu

večja varnost kolesarjev

opozarja na souporabo voznega pasu

previdnost, pozornost na cesti

več prostora za pešce na pločnikih/razbremenitev pločnika

omogočiti kolesarjem, da se vozijo po cesti

večja varnost pešcev

enakovrednost kolesarjev z motornimi vozili

ni potrebna gradnja kolesarske steze

vključevanje kolesarjev v promet motornih vozil

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Po mnenju udeležencev v 
ex-ante valu raziskave je 
glavni namen sharrow večja 
varnost udeležencev v 
prometu

 V ex-post valu anketiranja so 
respondenti statistično 
značilno pogosteje kot glavni 
namen sharrow navajali 
previdnost zaradi kolesarjev 
in večjo varnost kolesarjev, v 
manjši meri pa večjo varnost 
udeležencev v prometu na 
splošno
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NAMEN SHARROW II. 

Ex-ante: Komu bi bil po vašem mnenju predvsem namenjen sharrow – souporaba voznega pasu s kolesarjem?
Ex-post: Komu je po vašem mnenju predvsem namenjen sharrow – souporaba voznega pasu s kolesarjem?

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

ex-ante ex-post

97.3

76.0

72.0

24.0

16.0

97.3

64.0

62.7

16.0

9.3

97.3

70.0

67.3

20.0

12.7

86.7

81.3

69.3

2.7

9.3

86.7

88.0

70.7

6.7

17.3

86.7

84.7

70.0

4.7

13.3

kolesarjem

voznikom avtomobilov

motoristom

pešcem

drugo

vozniki kolesarji skupaj vozniki kolesarji skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Sharrow je po mnenju 
udeležencev v ex-ante valu 
raziskave najbolj namenjen 
kolesarjem, sledijo vozniki 
avtomobilov ter motoristi

 V ex-post valu raziskave so 
respondenti pogosteje 
omenjali voznike 
avtomobilov, redkeje pa 
kolesarje

 Med tistimi v ex-ante valu, ki 
menijo, da je ukrep 
namenjen kolesarjem, ter 
tistimi, ki menijo, da je 
namenjen motoristom, so 
nadpovprečno zastopani stari 
med 25 in 34 let
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SHARROW IN IZBOLJŠANJE PROMETNE VARNOSTI
Več kot 80 % respondentov meni, da sharrow pripomore k večji varnosti

Ex-ante: Ali se vam zdi, da bi sharrow pripomogel k izboljšanju prometne varnosti na tej lokaciji?
Ex-post: Ali se vam zdi, da je sharrow pripomogel k izboljšanju prometne varnosti na tej lokaciji?

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

ex-ante ex-post

28.0

29.3

13.3

29.3

49.3

34.7

6.7

9.3

38.7

32.0

10.0

19.3

4.0

77.3

9.3

9.3

6.7

74.7

16.0

2.7

5.3

76.0

12.7

6.0

Zelo bi pripomogla k izboljšanju varnosti

Nekoliko bi pripomogla k izboljšanju varnosti

Zelo malo bi pripomogla k izboljšanju varnosti

Ne bi pripomogla k izboljšanju varnosti

vozniki kolesarji skupaj vozniki kolesarji skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 V ex-ante raziskavi je 39 % 
respondentov ocenilo, da bi 
sharrow zelo pripomogel k 
izboljšanju varnosti na 
lokaciji  v ex-post raziskavi 
je bilo takšnega mnenja le 5 
% anketirancev

 Nasprotno se je v ex-post 
valu statistično značilno 
povečal (več kot podvojil) 
delež tistih, ki so mnenja, da 
sharrow nekoliko pripomore k 
izboljšanju varnosti na 
lokaciji anketiranja
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4.0

41.3

21.3

33.3

6.7

61.3

24.0

8.0

5.3

51.3

22.7

20.7

1.3

38.7

33.3

26.7

53.3

30.7

16.0

0.7

46.0

32.0

21.3

Zelo bi pripomogel k promociji kolesarjenja

Nekoliko bi pripomogel k promociji kolesarjenja

Zelo malo bi pripomogel k promociji kolesarjenja

Ne bi pripomogel k promociji kolesarjenja

vozniki kolesarji skupaj vozniki kolesarji skupaj

SHARROW IN PROMOCIJA KOLESARSTVA NA SPLOŠNO

Ex-ante: Ali se vam zdi, da bi sharrow pripomogel k promociji kolesarjenja na splošno?
Ex-post: Ali se vam zdi, da  sharrow pripomore k promociji kolesarjenja na splošno?

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Za sharrow je 5 % v ex-ante valu 
ter manj kot 1 % respondentov v 
ex-post valu anketiranja ocenilo, 
da bi zelo pripomogel k promociji 
kolesarstva

 Sicer je približno polovica 
anketirancev v obeh valih 
odgovorila, da sharrow nekoliko 
pripomore/bi pripomogel k 
promociji kolesarstva na splošno

 Med tistimi, ki so v ex-post valu 
ocenili, da sharrow pripomore k 
promociji kolesarjenja, so 
nadpovprečno zastopani moški
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PODPORA UVEDBI SHARROW NA LOKACIJI
Več kot 80 % vprašanih bi uvedbo sharrow podprlo / podpira

Ex-ante: Ali bi podprli uvedbo sharrow – souporabe voznega pasu s kolesarjem na tej lokaciji?
Ex-post: Ali podpirate uvedbo sharrow – souporabe voznega pasu s kolesarjem na tej lokaciji?

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

ex-ante ex-post

61.3

38.7

85.3

14.7

73.3

26.7

88.0

12.0

93.3

6.7

90.7

9.3

da

ne

vozniki kolesarji skupaj vozniki kolesarji skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Uvedbo sharrow je v ex-ante raziskavi 
podpiralo približno tri četrtine 
respondentov, v ex-post raziskavi pa je 
ta delež narasel na več kot 90 % 
razlika je statistično značilna
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PODPORA UVEDBI SHARROW NA DRUGIH LOKACIJAH I. 
Več kot 80 % vprašanih bi uvedbo sharrow podprlo / podpira tudi na drugih lokacijah

Ex-ante: Ali bi podprli uvedbo sharrow tudi na drugih podobnih obremenjenih oz. nevarnih lokacijah?
Ex-post: Ali podpirate uvedbo sharrow tudi na drugih podobnih obremenjenih oz. nevarnih lokacijah?

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

ex-ante ex-post

69.3

30.7

82.7

17.3

76.0

24.0

92.0

8.0

94.7

5.3

93.3

6.7

da

ne

vozniki kolesarji skupaj vozniki kolesarji skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Uvedbo sharrow na drugih lokacijah 
je v ex-ante raziskavi podpiralo 
približno tri četrtine respondentov, v 
ex-post raziskavi pa je ta delež 
narasel na več kot 90 %  razlika je 
statistično značilna

 Uvedbo sharrow na drugih lokacijah 
podpira še malenkost več 
anketirancev, kot na lokaciji 
anketiranja 
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PODPORA UVEDBI SHARROW NA DRUGIH LOKACIJAH II. 

Na katerih lokacijah?

Osnova: tisti, ki podpirajo uvedbo sharrow na drugih 
lokacijah

odstotek (%)

51.8

5.3

12.3

6.1

1.8

2.6

1.8

3.5

3.5

45.7

28.6

10.7

5.7

2.9

2.1

2.1

1.4

1.4

1.4

0.7

0.7

po potrebi

povsod, kjer ni kolesarskih stez

v mestu

kjer je potrebna večja varnost kolesarjev

povsod na cestah

Brezje

na lokacijah izven mesta

Tabor

Radvanje

pod Pohorjem

Tezno

Pobrežje

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Respondenti so v ex-ante in ex-post 
valu raziskave najpogosteje 
odgovorili, da bi bilo smiselno sharrow 
uvesti po potrebi

 V ex-post raziskavi so pogosteje 
omenjali tudi prostore, kjer ni 
kolesarskih stez oziroma kjer je 
potrebna večja varnost kolesarjev
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PRISPEVEK SHARROW K VEČJI PROMETNI VARNOSTI SKUPIN KOLESARJEV

Ex-ante: Kako varen bi se vam zdel sharrow za naslednje skupine kolesarjev?; Ex-post: Kako varen se vam zdi sharrow za naslednje skupine kolesarjev?

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

ex-ante ex-post
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42.7
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36.7

38.7

18.7
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2.0

43.3

54.0
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9.3

57.3

33.3

44.0
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58.7
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1.3
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2.0

24.0

74.0
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Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Anketiranci so ocenili, da 
je sharrow najbolj nevaren 
za otroke ter neizkušene 
kolesarje, najbolj varen pa 
za izkušene kolesarje 

 V ex-post valu raziskave 
so sharrow kot bolj varen 
respondenti ocenili za 
kolesarje z otroki v 
sedežih ter starejše 
kolesarje
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PRISPEVEK SHARROW K VEČJI PROMETNI VARNOSTI VSEH UDELEŽENCEV 
PROMETA

Ex-ante: V kolikšni meri bi sharrow na tej lokaciji prispevala k večji varnosti…
Ex-post: V kolikšni meri bi sharrow na tej lokaciji prispeva k večji varnosti…

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

ex-ante ex-post
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Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 V ex-ante valu anketiranja 
so respondenti 
najpogosteje ocenili, da bi 
sharrow na lokaciji 
anketiranja prispeval k 
večji varnosti kolesarjev 
ter voznikov motornih vozil

 Za vse tri skupine 
udeležencev v prometu so 
respondenti v ex-post 
raziskavi v statistično 
značilno manjši meri 
ocenili, da sharrow zelo 
veliko prispeva k njihovi 
varnosti



93
OPAŽENOST SHARROW MED UDELEŽENCI V PROMETU
Po mnenju respondentov v raziskavi po ukrepu, sharrow najbolje opazijo kolesarji

Ex-ante: Kdo mislite, da bi sharrow – uporabo voznega pasu s kolesarjem najbolj opazil? 
Ex-post: Kdo mislite, da sharrow – uporabo voznega pasu s kolesarjem najbolj opazi? 

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

ex-ante ex-post

9.3

64.0

25.3

1.3

2.7

61.3

34.7

1.3

6.0

62.7

30.0

1.3

52.0

48.0

2.7

41.3

56.0

1.3

46.7

52.0

Pešci

Vozniki osebnih avtomobilov

Kolesarji

Motoristi

vozniki kolesarji skupaj vozniki kolesarji skupaj

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 V primerjavi z ex-ante
valom raziskave so v ex-
post valu respondenti v 
manjši meri ocenili, da 
sharrow najbolj opazijo 
pešci ter vozniki osebnih 
avtomobilov, v večji meri 
pa, da ga opazijo kolesarji 
 razlike so statistično 
značilne
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Tako vozniki kot kolesarji so mnenja, da sharrow pripomore k boljši pozornosti voznikov 
motornih vozil 
Ex-ante: Bi bili  vozniki motornih vozil bolj pozorni na kolesarje zaradi sharrow – souporabe voznega pasu s kolesarjem?
Ex-post: So vozniki motornih vozil bolj pozorni na kolesarje zaradi sharrow – souporabe voznega pasu s kolesarjem?

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

81,3

18,7

92,0

8,0

86,7

13,3

93,3

6,7

88,0

12,0

90,7

9,3

da

ne

vozniki kolesarji skupaj vozniki kolesarji skupaj

 V obeh valih raziskave je 
skoraj 90 % anketirancev 
ocenilo, da bi bili/so vozniki 
motornih vozil zaradi sharrow 
bolj pozorni na kolesarje 
razlika med rezultati ni 
statistično značilna
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POZORNOST UDELEŽENCEV V PROMETU II. 

Ex-ante: Kakšno ravnanje bi sharrow – souporabe voznega pasu s kolesarjem od vas kot kolesarja zahtevalo?
Ex-post: Kakšno ravnanje sharrow – souporaba voznega pasu s kolesarjem od vas kot kolesarja zahteva?

Osnova: kolesarji

odstotek (%)

90.7

1.3

1.3

1.3

1.3

1.3

1.3

93.3

5.3

1.3

večjo previdnost, pozornost, zbranost

večjo strpnost

vožnja po predpisih

odgovornejše ravnanje v prometu

lažje kolesarjenje

obvezno uporabo čelade

počasno vožnjo

manjšo pozornost na pešce

ex-ante ex-post

Podčrtani rezultati označujejo statistično značilne razlike med vali merjenja. 

 Kolesarji so v obeh valih raziskave 
najpogosteje omenjali, da sharrow 
od njih zahteva večjo previdnost, 
pozornost in zbranost  v ex-post 
raziskavi so pogosteje omenjali tudi 
potrebo po večji strpnosti
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POZORNOST UDELEŽENCEV V PROMETU III. 

Ex-ante: Kakšno ravnanje bi sharrow – souporabe voznega pasu s kolesarjem od vas kot voznika zahtevalo?
Ex-post: Kakšno ravnanje sharrow – souporaba voznega pasu s kolesarjem od vas kot voznika zahteva?

Osnova: vozniki

odstotek (%)

65,3

14,7

8,0

4,0

8,0

1,3

70,7

21,3

2,7

1,3

1,3

1,3

večjo previdnost, pozornost, zbranost

več pozornosti namenjene kolesarjem

enako ravnanje kot sedaj

predvidevanje

zmanjšanje hitrosti vožnje

več strpnosti

vožnjo po predpisih

ex-ante ex-post

 Vozniki avtomobilov so v obeh valih 
raziskave navajali, da sharrow od njih 
zahteva večjo zbranost in previdnost, pa tudi, 
da morajo več pozornosti namenjati 
kolesarjem

 Delež tistih, ki so menili, da bo njihovo 
ravnanje ostalo nespremenjeno, se je z 8 % 
znižal na 3 % respondentov
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POZORNOST UDELEŽENCEV V PROMETU IV. – EX-POST

Se vam zdi, da so vozniki motornih vozil na kolesarje bolj pozorni zaradi opozorilne table?

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

86,7

13,3

84,0

16,0

85,3

14,7

da

ne

vozniki kolesarji skupaj

 Približno 85 % kolesarjev in voznikov je v ex-
post valu anketiranja odgovorilo, da so vozniki 
motornih vozil zaradi opozorilne table bolj 
pozorni na kolesarje  razlika med 
skupinama ni statistično značilna
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72,7

27,3

77,8

16,7

16,7

75,9

10,3

10,3

10,3

opazil-a sam-a

v medijih

pogovor s prijatelji

kolesarska mreža

vozniki kolesarji skupaj

SEZNANJENOST Z UVEDBO SHARROW – EX POST
Za sharrow je pred njegovo uvedbo že izvedelo približno dve desetini respondentov

Ste bili s sharrow – souporabo voznega pasu s kolesarjem na tej lokaciji seznanjeni oz. obveščeni že prej?

Osnova: vsi respondenti

odstotek (%)

Kje ste izvedeli za postavitev sharrow na tej lokaciji?

Osnova: tisti, ki so bili obveščeni o uvedbi sharrow

odstotek (%)

14,7

85,3

24,0

76,0

19,3

80,7

da

ne

vozniki kolesarji skupaj

 S sharrow je bilo pred njegovo uvedbo 
seznanjenih 15 % voznikov ter skoraj četrtina 
kolesarjev

 Postavitev je večina respondentov opazila 
osebno, vozniki so za postavitev sharrow 
pogosteje izvedeli iz medijev, kolesarji pa iz 
pogovora s prijatelji in kolesarske mreže
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